

成年人消费越来越“萌”

□ 本报记者 张丽娜

“儿童用品控”越来越多

用强生的婴儿物理防晒霜，穿大码的耐克儿童板鞋，吃口感不错的婴儿米粉和奶粉、穿大码童装……平日里儿童的“专利”品却并非儿童专用，购买儿童用品正在成年人中悄然走俏。

近日，记者在北京一家大型购物中心广场的儿童用品销售区看到，一位年轻女士正在试穿一双大号童鞋。据销售人员介绍，童鞋款式时尚，穿着舒适，吸引了不少年轻人购买。不仅童鞋，大号童装也颇受成人消费者青睐。消费者赵女士说，儿童鞋服质量过硬，安全性高，穿着也舒服。

在另一家大型超市，记者看到，儿童洗护和润肤用品招徕不少成人顾客。据销售人员介绍，不少人买来婴儿润肤霜和婴儿沐浴露自用，看中的就是它们温和无刺激，特别是敏感肌肤人群。消费者选择的理由也很简单，小孩的皮肤嫩，一些沐浴液、洗发水假如有不良的添加剂，小孩的反应肯定比较快，所以如果小孩能用，大人应该更不会有什麼问题。专家分析，成年人购买儿童用品，势必带来儿童用品市场的成人化，刺激生产商生产出更多适合成人用的儿童用品，使市场向多元化、多样化发展。

“不少年轻人都到我们这里来买儿童饼干，一些年轻爸爸妈妈也和我们说，虽然给宝宝买儿童饼干，但其实自己也在吃，口感比普通饼干好。”北京一家婴幼儿专卖店的负责人告诉记者。

北京的刘小姐从大学开始到现在工作三年，一直是“强生”、“孩儿面”等婴儿护肤用品的忠实用户。刘小姐的皮肤比较敏感，期间用过多种进口的高档护肤品，但九成都会引发过敏。后来，她开始改用“强生”等品牌的婴儿用品，用倒是还比较适合，后来索性连沐浴露、防晒霜等洗护用品都改成了婴儿专用的。“广告里不是说，‘宝宝用好，您用也好’吗？我想婴儿用品温和无刺激，添加的东西少，应该更加安全吧？”刘小姐打算将婴儿护肤品进



价格看板

本报讯 记者近日在我国人参主产地吉林省长白县、抚松县等地采访时了解到，今年人参价格上涨势头迅猛，创造了历史新高。产地鲜参销售价平均每公斤超过80元，比上年几乎提高一倍，创造了历史最高价。

市场速览

云电视成为刺激彩电市场消费增长热点

本报讯 近年来，伴随着平板彩电产业的加速升级，目前，平板电视已经全面步入到了“云时代”。据了解，作为目前市场上最热门的产品，云电视不仅具备了当前智能电视所有的功能，同时更是丰富了消费者的娱乐生活。云电视的诞生，无疑为当前中国电视市场注入了新的活力，成为刺激市场

一名预任军官的国防情怀

(文接1月3日A2版)
“成绩只属于过去，面对新形势、新任务，企业要进一步加强党组织建设，不断探索新经济组织的党建工作方法，让党组织为企业的经济发展保驾护航。”刘现考表示。

他，坚持自主创业，尽管功成名就，荣誉满身，但他富而思源，致富不忘担负社会责任；他睿智果敢，大胆在集团编组预备役组织，实现了军民融合发展互促共赢；他面对新形势、新任务，不急不躁，加强党组织建设，不断探索新经济组织的党建工作方法，使党组织为企业的经济发展保驾护航。

行到底。

方女士家的厨柜里，一排婴儿果泥、米粉、奶粉特别引人注目，因为她还是单身，家里没有孩子，这些瓶瓶罐罐其实全都是方女士的夜宵。不光在家里吃，方女士在办公室里还放了一些婴儿辅食，每到下午有点饿了，她便拿出一罐食用。她告诉记者，以前曾吃过小外甥的米粉和奶粉，当时觉得很好吃，后来就经常买来当“健康零食”吃，慢慢变成了习惯。方女士认为，婴儿吃的东西营养肯定更全面，尤其是现在食品安全问题频发，吃婴儿食品让她更加放心。

某口腔卫生指导中心专家告诉记者，儿童牙膏中添加防腐剂的就比较少。而许多婴幼儿食品也具有类似的特点。

正如分析师所言，时下流行“手机控”、“电脑控”，现在“儿童用品控”也越来越多了。

“伤不起”的消费

热衷使用儿童用品的消费者，越来越明显地发现，儿童用品的价格越来越让他们难以承担，很多消费者大呼“伤不起”。

以儿童保健品为例，红孩子信息技术有限公司总经理李阳透露，在婴幼儿用品行业中，保健品的利润率大致为10%—40%。居高不下的价格，与如今家长的消费理念有密切关系。大部分家长自己省吃俭用，但给孩子买的全是一流名牌产品。而在食品安全事件频频爆发之后，很多消费者更是将目光投向价格更高的“洋品牌”，比如购买四五百元一罐的奶粉。

很多消费者甚至认为，低价位的商品的安全性肯定也低，这反过来又助长商家再度提价。专家认为，这是儿童用品价高的一个重要原因。正因如此，许多商家纷纷利用提价以达到提高品牌价值的目的，最终使得儿童用品的价格虚高，水分越来越大。

可能会“浪费”

尽管用“返童”式消费来缓解食品安全焦虑的消费者越来越多，但专家提醒，

成年人用儿童用品未必“有用”。

某妇保院儿保科科长告诉记者，婴幼儿奶粉中会添加一些助成长的成分，而这些成分在成年人身上却难以起作用；其次是婴幼儿奶粉中糖分含量比较高，成年人没必要摄入过多糖分；另外，婴幼儿食品往往比较容易消化，这是符合婴幼儿身体实际情况的，而成人的消化器官发育已经

刚刚过去的2011年是食品、日用品安全事件频发的一年。据有关媒体报道，“食品安全焦虑”已经成为2011国民“公共焦虑”之一。2012年伊始，记者从多种渠道获悉，为了实现消费安全，很多消费者的消费形式正在悄然转变，其中，就不乏选择安全性相对较高的婴幼儿食品和日用品自用。



成熟。因此，长期吃儿童食品，肯定不好。

屈臣氏一位护肤品专业人士告诉记者，之所以现在润肤露、洗面奶等护肤品都要分男女款，正是针对不同皮肤的特点，如果张冠李戴地用，效果反而会打折扣。同样，婴幼儿护肤品的确会比较温和，但成人用却起不到护肤的作用。成年人和儿童的皮肤代谢状况不同，还是应该根据自己的肤质，选择成人专用的。儿童的皮肤水分比较足，因此儿童护肤品中添加的保湿成分较少，油性成分比较多一点。而成年女性需要根据自己的皮肤特性，进行

某医院一位主治医师告诉记者，不同年龄段的人有着不同的营养需求，比如奶粉，尽管婴儿奶粉所含营养比较均衡，但其仅适用于不同生长阶段的婴儿，未必适合成人的营养需求。而且，婴儿奶粉多为全脂，成年人若长期喝婴儿奶粉，摄入脂肪过高，易增加患高血脂的风险。另外，婴儿奶粉里的糖分含量也较高，成人喝了很容易发胖。如果成人要吃婴儿食品，一定要确保营养总量的平衡，或少吃，或吃主食的时候注意减少脂肪、糖分等的摄入量。总之，不能过度依赖儿童食品。

三十载风雨兼程 谱华章桃李满园

——广西乐业县第二中学纪实



县委常委宣传部长、政府副县长黄维新(右三)到校检查指导工作



县教育局王功文局长(左2)到我校检查工作，右一为黄炳青校长。

乐业二中是贫困偏远山区的一所中学，创建于1978年，座落在县城风景优美的龙角山与拉雅山之间，现有学生两千多名，37个教学班；教职员124人，专任教师108人，本科学历占98%，是一支年富力强、敬业爱岗、博学善导的教师队伍。经过30多年的艰苦创业，如今的乐业二中校风优良，教风严谨，学风浓厚；学校教育设施不断完善。校园环境优雅，绿草如茵，鸟语花香，有着深厚的文化底蕴。这里已成为莘莘学子立

志成才，追求梦想的摇篮。

建校以来，学校在各级领导和教育行政部门的指导下，立足实际，始终坚持以科学发展观统领学校教育工作全局，全面推进教育教学改革，努力培养创新型教师，逐步形成了独具办学特色的二中校园文化。据不完全统计，学校已为高一级学校输送了万余名合格学子，遍及区内外，现不少学子已走上各级领导岗位和成为企、事业单位骨干，为乐业的教育事业、经济社会发展做出

信用过得硬，何必怕评级

消费视点

□ 力纳/文

淘宝商城因推出新规引发“群体围攻”已过去有一段时间，但事件还没有划上句号。近日，一些人又向淘宝公司提出了许多苛刻条件，比如，要求淘宝废除淘宝网、淘宝商城、良无限店铺信誉评价体系、取消店铺好、中、差评分体系、信誉评价系统、不能单方面提高收费、废除聚划算先行的高额保证金制度等。

淘宝商城推出新规，基本目的是为消费者创造一个高信誉度的购物环境，顺应了新时代发展的要求，将诚信放在了第一位。客观地说，淘宝新规的出台，本意是利用经济杠杆，把经常出售假货的劣质卖家淘汰。结果，淘宝新规刚刚出台就遭到这些售假者围攻。

热衷网购的消费者都知道，信用评价体系不仅是淘宝网的诚信支柱，也是他们选择消费对象的一面镜子。通过评价系统，他们多少可以了解自己即将采购的商品是否货真价实。因为这个系统是全体网民对网络店铺进行监督的重要和唯一的平台。

要求废除信用评价体系，毫无疑问，就是不愿接受诚信监督，让消费者无法分辨卖家服务和商品质量的优劣，从而让非法经营者混水摸鱼，让假货水货鱼目混珠。继续推导下去，废除信用评价体系，就是拒绝为消费者提供诚信服务。

应该说，作为一个网购平台，淘宝商城为众多卖家提供交易环境，双方的利益应当没有根本冲突。而当一个网购平台逐步壮大之后，与传统产业一样，也需要进行逐步洗牌，留住优质商家，清理不良商家。

群雄纷争的网购时代，诚信是聚拢用户的金字招牌，它包括货物质量、送达时间、售后服务等。但近年来，一件件失信事件接踵而至：高朋网假天梭表门、当当网违规促销婴儿奶粉门、京东商城旧手机门……谁能载舟，亦能覆舟，广大用户对网购的惶恐一旦扩散，足以毁灭这个崛起的市场，挽救信誉行动刻不容缓，

《2011年网络购物用户满意度》白皮书显示，诚信和网购安全依然是网购消费者最为担忧的问题。网购商品的质量、物流送达是否准时、售后服务是否周到，这些问题归根结底就是两个字：诚信。

作为新兴产业，电子商务超速发展后必会滋生些许隐患，而消除隐患的过程便是行业洗牌的过程，最终沉淀下来的必然是那些商品质量过硬、服务质量上佳的企业。如今的消费者也日渐成熟，对服务的体验和对安全的要求已然超过低价诱惑，这就需要各大企业以诚信姿态做出行动上的承诺。而淘宝经历的一切，应该是给所有电商的一个提醒：行动之路必将充满坎坷，但只能选择向前，因为消费者一直都应该是市场中的上帝，消费者权益不容冒犯。

了应有的贡献。学校先后获得了广西中小学校园文化建设先进单位；百色市教育质量二等奖；百色市先进基层党组织；百色市教育教研先进单位；百色市中小学德育工作先进集体和“两基”工作先进单位等荣誉。连续多年获得全县中考一等奖，县“园丁杯”篮球赛男子第一名、县中小学文艺汇演和舞蹈类表演及歌咏比赛第一名，连年被评为乐业县先进学校等多项殊荣。三十多年的风雨兼程，铸就了乐业二中的一路辉煌。伴随着改革开放的步伐，乐业二中将站在新的起点上，继续认真贯彻全国和区、市、县教育工作会议精神，弘扬“团结、敬业、拼搏、创新”的老区传统，追求卓越，乘风破浪，向着“促进学生健康成长，激励教师成就事业”的目标迈进。
(陈德英)



教师风采



学校旧貌



学校全景

超八成女性青睐浓缩洗涤剂

本报讯 近日，《中国女性绿色洁净指数调查》发布。调查结果显示，超过80%的女性愿意选择浓缩型洗涤剂，加入“绿洁”一族。而倡导绿色洁净生活方式受到越来越多消费者的青睐。

专家建议，随着人参价格暴涨，应小心人为操控因素，严防部分企业和商家借机囤积人参原料操控人参价格，造成价格虚高。要加快人参产业整合步伐，加快搭建引进战略合作伙伴的平台，掌握人参价格的话语权，严防暴涨之后的暴跌。

消费增长的又一个热点。

云电视是智能电视的衍生产品，具备了软件更新，硬件换代；实时升级，实现内容的无限扩充和升级；双向互动，用户可自由点播自己喜欢的节目；安全防卫终端，有效防护个人信息及网络安全，同时可以实现家庭“三防”功能；N屏互动，可实现任何时间，任何地点，通过云端实现终端设备进行视频、音频、资讯等多种内容的共享。

专家预计在不久的将来，云电视的终端是非常简约的功能设置，云端丰富的资源将是用户最广泛的需求，并将成为刺激彩电市场消费增长热点。

云电视是智能电视的衍生产品，具备了软件更新，硬件换代；实时升级，实现内容的无限扩充和升级；双向互动，用户可自由点播自己喜欢的节目；安全防卫终端，有效防护个人信息及网络安全，同时可以实现家庭“三防”功能；N屏互动，可实现任何时间，任何地点，通过云端实现终端设备进行视频、音频、资讯等多种内容的共享。

调查结果显示，大多数消费者认同绿色洁净的生活模式。但消费者日常生活中的绿色环保意识还有待提高，希望更多的人认同“健康、快乐、环保、可持续”的生活方式。

据中华环保联合会华南站站长杨建初观察，从目前的热议中可以看出，当前消费者对绿色生活方式十分关注，从对洗涤产品的选择标准上，比过去提出了更高的要求。消费者们看重的不仅仅是价格便宜、洗得干净，还充分考虑产品的性价比，配方成分的安全性，以及是否含有污染环境的有害物质等。

酱门经典 追求卓越
原国酒 民族复兴 盛世和谐
财富热线：0852-2334411 15601005990
www.taihehao.cn QQ:575654775
贵州省仁怀市茅台镇太和号酒厂